Kenniskaart – pH-berekeningen en zuur/base

 pH-berekeningen
De zuurgraad, pH van een oplossing wordt bepaald door de concentratie van H+-ionen. De concentratie is de hoeveelheid stof per volume. We drukken concentratie uit in mol per liter. De concentratie kun je verkort noteren met vierkante haken. Bijvoorbeeld als de concentratie van H+-ionen 0,10 mol is in 1,0 liter, noteer je dit als [H+] = 0,10 mol/L.

 Zuur-base reacties
Je stelt een zuur-base reactie als volgt op.

1. Wat zijn de formules van de gegeven stoffen?

2. Welke deeltjes zijn aanwezig?

3. Zoek het zuur en base op.

4. Stel de reactievergelijking op.

pH berekening (voorbeeld)
Bereken de pH van een zure oplossing die 0,0015 mol H+ in 450 ml bevat.

0,0015 mol/0,450 liter = 0,00333 mol/L. pH = -log(0,00333) = 2,5


Ook het omgekeerde proces kan:

Bereken de concentratie H+-ionen van een oplossing met een pH van 4,5

10(-ph) = 10(-4,5) = 3,16.10(-5)

 

Zuur-base reactie (voorbeeld)
Geef de vergelijking voor de reactie van een zoutzuur oplossing met natronloog.

1. Zoutzuur is een oplossing van HCl. Natronloog is een oplossing van natriumhydroxide (NaOH)

2. In verdund zoutzuur zijn H+ ionen aanwezig. In natronloog zijn OH- ionen aanwezig.

3. Het zuur is H+(aq) en de base is OH-(aq)

4. H+(aq) + OH- (aq) -----> H2O(l)

